

## РЕЦЕНЗИЯ

на программу по внеурочной деятельности  
«Смекалочка»(занимательная математика).

Программа разработана учителем начальных классов МОБУ гимназии №6 Горбуновой Валентиной Алмазовной.

В программе учтены возрастные особенности и возможности детей младшего школьного возраста – наглядно-образный характер мышления, произвольность внимания, эмоциональность. Программа предусматривает включение задач и заданий, трудность которых определяется не столько математическим содержанием, сколько новизной и необычностью математической ситуации, что способствует появлению у учащихся желания отказаться от образца, проявить самостоятельность, а также формированию умений работать в условиях поиска и развитию сообразительности, любознательности. В процессе выполнения заданий дети учатся видеть сходство и различия, замечать изменения, выявлять причины и характер изменений и на основе этого формулировать выводы.

В пояснительной записке отражены концепция обучения, цели и задачи обучения, срок реализации программы, основные принципы отбора учебного материала, а также представлена общая характеристика учебного процесса.

Программа предусматривает организацию подвижной деятельности учащихся, которая не мешает умственной работе. С этой целью в курс включены подвижные математические игры, последовательная смена одним учеником «центров» деятельности в течение одного занятия; что приводит к передвижению учеников по классу в ходе выполнения математических заданий на листках бумаги, расположенных на стенах классной комнаты и др. При организации работы используется принцип свободного перемещения по классу, работу в группах и в парах постоянного и сменного состава.

Программа внеурочной деятельности является актуальной для коллектива учащихся и педагогов образовательного учреждения, имеет практический характер и будет способствовать решению имеющихся проблем.

Рецензенты:

кандидат педагогических наук, доцент  
доктор педагогических наук, профессор

декан социально-педагогического факультета СГУ  
доктор педагогических наук, профессор

*Савд*

Савилова Оксана Павловна

И. А. Иванов



*12 февраля 2018г.*

## РЕЦЕНЗИЯ

*на программу внеурочной деятельности «Великие математики»  
для обучающихся 1 – 4 классов, составленную Горбуновой Валентиной  
Алмазовной, учителем начальных классов МОБУ гимназии №6 г. Сочи*

Программа «Великие математики» входит во внеурочную деятельность по направлению *общеинтеллектуальное* развитие личности.

Программа «Великие математики» рассчитана на учащихся 7 – 8 лет, срок реализации 4 года (1 – 4 классы).

Содержание программы «Великие математики» направлено на воспитание интереса к предмету, развитию наблюдательности, геометрической зоркости, умения анализировать, догадываться, рассуждать, доказывать, умение решать учебную задачу творчески. Содержание может быть использовано для показа учащимся возможностей применения тех знаний и умений, которыми они овладевают на уроках математики.

Программа предусматривает включение задач и заданий, трудность которых определяется не столько математическим содержанием, сколько новизной и необычностью математической ситуации.

В пояснительной записке обоснована актуальность программы; указана продолжительность и периодичность занятий; определены цели; конкретизированы обучающие, развивающие и воспитательные задачи курса; прописано необходимое оборудование.

Содержание занятий направлено на освоение математической терминологии, которая пригодится в дальнейшей работе, на решение занимательных задач, которые впоследствии помогут ребятам принимать участие в школьных и городских олимпиадах и других математических играх и конкурсах.

Программа носит целостный характер – выделены структурные части и учебно-тематический план. Программа имеет чёткую логическую структуру.

Формами подведения итогов реализации данной программы являются: - участие обучающихся в школьном, муниципальном, зональном турах олимпиад по математике; участие обучающихся во Всероссийской викторине «Кенгуру» и др. дистанционных математических конкурсах; активное участие в «Неделе математики» в начальной школе; выпуск стенгазет.

Программа внеурочной деятельности «Великие математики» соответствует основным документам регулирующим процессы обучения в системе начального образования и может быть рекомендована для использования учителями при организации внеурочной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС.

**Рецензенты:**

Декан социально – педагогического факультета,

ФГБОУ ВО Сочинского государственного университета,

доктор педагогических наук, профессор



И.А.Иванов

Кандидат педагогических наук, доцент

О.П.Садилова

27 апреля 2018г.